

Боевой темп

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

№ 41 (524) | Вторник, 5 апреля 1949 г. | Цена 10 к.

Достойно встретим Международный праздник трудящихся—Первое мая

У советских людей существует славная традиция—отмечать все знаменательные даты новыми успехами в труде, — выполнением взятых социалистических обязательств на благо нашей великой Родины. Для того, чтобы в 1949 году—завершающем году послевоенной сталинской пятилетки добиться новых побед коммунистического строительства, мы должны использовать все имеющиеся резервы для дальнейшего ускоренного движения вперед. Речь идет, прежде всего, о подтягивании отстающих отраслей производства, цехов, участков и отдельных рабочих к уровню передовых. Верный путь к этому—еще шире развернуть социалистическое соревнование.

Сегодня «Боевой темп» публикует социалистические обязательства коллектива ордена Ленина Барнаульского завода транспортного машиностроения, который обратился с призывом ко всем рабочим, работникам, инженерам, техникам и служащим предприятий промышленности, транспорта и строительства Алтайского края включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая.

Коллектив нашего завода, сознавая ответственность задач, стоящих перед советским народом в четвертом году пятилетки, поддержал призыв барнаульцев и, обсудив свои возможности, берет на себя новые повышенные обязательства, которые сегодня также публикуются в нашей газете.

Перед коллективом нашего завода стоит серьезная задача: добиться первенства в предмайском социалистическом соревновании с барнаульскими машиностроителями.

Партийные и профсоюзные организации обязаны возглавить это соревнование. Каждый коммунист, профсоюзный активист должен внедрить в сознание каждого тракторостроителя, что от производительности его труда, бережного использования им сырья, материалов, топлива и электрэнергии зависит выполнение взятых обязательств в предмайском соревновании.

Взять такой вопрос, как качество продукции. Наша партия всегда уделяла ему большое внимание. Борьба за качество начинается у станка. Обязанность партгруппорга, профгруппорга, агитатора—сде-

лать понятными и близкими каждому работнику слова Михаила Ивановича Калинина: «Если ты считаешь себя большевиком или просто честным советским гражданином, то изволь и свои изделия делать элементарно добросовестно, чтобы они были годны по качеству».

Партийные и профсоюзные организации в предмайском социалистическом соревновании обязаны развернуть еще шире боевую агитационно-массовую работу непосредственно на производственных участках, в бригадах, повседневно оказывать помощь хозяйственным руководителям, партгруппоргам, профгруппоргам, преодолевать возникающие трудности, стать организаторами и вожаками соревнования.

Коммунисты, комсомольцы и хозяйственные руководители должны возглавить предмайское соревнование и личным примером трудовой доблести повести за собой коллективы своих цехов и участков на перевыполнение первомайских обязательств.

Товарищи тракторостроители! Развертывайте социалистическое соревнование за достойную встречу боевого праздника международной солидарности трудящихся мира—1 Мая.

Соревнуясь с Барнаульским орденом Ленина заводом транспортного машиностроения, коллектив Алтайского тракторного завода досрочно завершил выполнение плана 1-го квартала и добился ряда успехов по основным показателям работы.

Обсудив обращение Барнаульского ордена Ленина завода транспортного машиностроения о развертывании предмайского социалистического соревнования, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, горя желанием внести свой новый вклад в дело досрочного завершения плана послевоенной сталинской пятилетки, направленной на дальнейшее укрепление экономической мощи нашей страны, взвесил свои возможности в использовании имеющихся резервов, и принимает на себя следующие повышенные обязательства:

- Выполнить план четырех месяцев по выпуску товарной продукции к 24 апреля и перевыполнить план по выпуску тракторов. Выполнить план 4 месяцев по выпуску запасных частей к тракторам к 15 апреля 1949 г.
- Снизить брак против 4 квартала 1948 г. не менее чем на 40 процентов.
- Перевыполнить план по производительности труда рабочих не менее, чем на 9 процентов.

Встретим Первое мая новыми производственными успехами

Социалистические обязательства коллектива ордена Ленина Барнаульского завода транспортного машиностроения

Близится знаменательная дата—Международный праздник—день Первого мая.

Трудящиеся Советского Союза, успешно завершив план первых 3-х лет послевоенной сталинской пятилетки, в текущем 1949 году делают новый крупный шаг вперед по пути строительства коммунизма.

Вдохновленные патриотическими чувствами, народы Советского Союза, находят все новые и новые источники для более полного использования резервов, которыми располагает наша социалистическая промышленность.

Новая волна социалистического соревнования, начатая по инициативе трудящихся города Москвы и Московской области по ускорению оборачиваемости оборотных средств широко распространялась по всей стране.

Коллектив нашего ордена Ленина завода транспортного машиностроения на основе широко развернувшегося социалистического соревнования, работая рентабельно, успешно справлялся с выполнением плана первых двух месяцев 1949 г.

Борясь за выполнение пятилетки в 4 года, коллектив нашего завода в ознаменование приближающегося Международного праздника 1 Мая берет на себя следующие социалистические обязательства:

1. К 24 апреля выполнить производственную программу 4 месяцев 1949 года.

2. Перевыполнить четырехмесячный план повышения производительности труда против установленного плана в 1949 году на 3 процента.

3. Дополнительно к ранее принятым обязательствам о высвобождении оборотных средств в сумме 3,5 миллиона руб., высвободить и внести в Госбанк до 1 мая еще один миллион рублей.

4. За четыре месяца 1949 г. получить не менее шести миллионов рублей прибыли.

5. За счет экономии всех видов материалов к 1 мая изготовить 10 объектов для народного хозяйства.

6. Выполнить к 20 апреля план 4 месяцев по производству тракторных запасных частей для Министерства и по заданию крайисполкома.

7. До 1 мая выполнить годовые обязательства по перевозке отливок деталей в кокиль.

8. К 1 мая перевести на скоростные режимы резания не менее 4 процентов металлорежущего оборудования основного производства.

9. Выполнить к 1 мая годовые обязательства по перевозке всех цехов и основных хозяйственных отделов на хозрасчет.

10. Выполнить к 1 мая на 50 процентов план строительства жилья хозспособом и ввести в эксплуатацию.

11. Оказать шефскую помощь в строительстве электростанции в колхозе «Новый путь», Боровиковского с-совета, Павловского района, в радиофикации колхозов «Гигант», «Красное знамя», им. Фрунзе, «Агросвет» и им. Ленина, Лебяжинского с-совета, Павловского района, а также подшефным МТС в ремонте тракторов.

Мы призываем всех рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих предприятий промышленности, транспорта и строительства Алтайского края включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу 1-го Мая.

Да здравствует наша великая Родина!

Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия (большевиков)—организатор и вдохновитель наших побед!

Да здравствует великий вождь советского народа товарищ Сталин!

Принято на рабочих собраниях.

Социалистические обязательства коллектива

Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина

Соревнуясь с Барнаульским орденом Ленина заводом транспортного машиностроения, коллектив Алтайского тракторного завода досрочно завершил выполнение плана 1-го квартала и добился ряда успехов по основным показателям работы.

Обсудив обращение Барнаульского ордена Ленина завода транспортного машиностроения о развертывании предмайского социалистического соревнования, коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих Алтайского тракторного завода имени М. И. Калинина, горя желанием внести свой новый вклад в дело досрочного завершения плана послевоенной сталинской пятилетки, направленной на дальнейшее укрепление экономической мощи нашей страны, взвесил свои возможности в использовании имеющихся резервов, и принимает на себя следующие повышенные обязательства:

- Выполнить план четырех месяцев по выпуску товарной продукции к 24 апреля и перевыполнить план по выпуску тракторов. Выполнить план 4 месяцев по выпуску запасных частей к тракторам к 15 апреля 1949 г.
- Снизить брак против 4 квартала 1948 г. не менее чем на 40 процентов.
- Перевыполнить план по производительности труда рабочих не менее, чем на 9 процентов.

4. Организовать в основных цехах не менее 30 бригад отличного качества и добиться полной ликвидации брака в этих бригадах.

5. К 1-му Мая высвободить из оборота не менее 1,5 миллиона рублей.

6. С целью более широкого внедрения новой техники, к 1-му Мая внедрить скоростное резание на 30 станках основных цехов, оборудовав установки во всех механических цехах завода для производства электроискрового покрытия инструмента; внедрить нагрев деталей в защитной атмосфере в закалочной печи термического цеха; закончить переоборудование первого формовочного конвейера сталелитейного цеха; внедрить новую, более совершенную организацию работы.

7. Оказать помощь подшефным колхозам и МТС в своевременном проведении ремонта тракторов и подготовки к посевной кампании.

Встретим Международный праздник трудящихся—Первое мая новыми производственными успехами! Приложим все усилия в деле дальнейшего приближения к победе коммунизма в нашей стране!

Обсужден и принято на цеховых собраниях.

На цеховых собраниях

В моторном цехе

С большим подъемом прошло собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих моторного цеха, посвященное обсуждению обязательств в предмайском социалистическом соревновании.

Начальник цеха тов. Рыбкин доложил об итогах работы коллектива в марте. Он также знакомил собравшихся с обязательствами коллектива Барнаульского завода транспортного машиностроения и нашего завода.

На собрании выступили партийные и профсоюзные участники обработки головки блока тов. Кулинов, старшие мастера тт. Васильев и Бессонов, секретарь партбюро цеха тов. Глухов, председатель цехового профсоюза тов. Любович, заведующий ПРБ тов. Сосновников. Выступающие горячо поддержали предложение тов. Рыбкина о развертывании на всех участках цеха соревнования за достойную встречу всемирного праздника 1 Мая.

В чугунолитейном цехе

Обсудив на цеховом собрании призыв коллектива Барнаульского завода транспортного машиностроения и социалистические обязательства нашего завода, коллектив чугунолитейного цеха принял решение включиться в социалистическое соревнование за достойную встречу Международного праздника 1 Мая.

Чугунолитейщики берут на себя повышенные обязательства: выполнить программу 4 месяцев к 26 апреля, значительно снизить брак по отношению к 4 кварталу 1948 года, перевыполнить план по выпуску литья на 1 человека на 12 процентов, по сравнению с 4 кварталом 1948 года.

Оказать помощь в подготовке и проведении посевной кампании подшефной Бобковской МТС.

Коллектив чугунолитейного цеха вызвал на социалистическое соревнование по этим пунктам коллектив моторного цеха нашего завода, а также коллектива одного из цехов Барнаульского завода транспортного машиностроения.

Соревнование с барнаульскими машиностроителями

Задание марта выполнено досрочно

В соревновании по выполнению производственных заданий значительных успехов в работе добились сталевары сталелитейного цеха, где сменным мастером тов. Титов. На три дня раньше срока — 28 марта они выполнили на 102 процента месячное задание.

Рабочие этой смены, с начала года не выполняли производственных заданий. Когда в начале марта сменным мастером был назначен тов. Титов, он пересмотрел расстановку рабочих, провел разыскательную работу и организация труда резко изменилась. Сталевары тт. Горбачев, Ананин и Макаров систематически перевыполняют сменные задания. Их показатели составляют 110—115 процентов. Заливщики тт. Чижиков и Красов дневное задание выполняют на 125—130 процентов.

Значительных успехов добились и формовщики смены мастера тов. Касьячука, также выполнившие месячное задание 28 марта. На протяжении всего месяца хорошо работала бригада т. Долговой, формуя ежедневно 200 опок детали 31-1

В. Обухов.

В честь XI съезда ВЛКСМ

Успехи молодых сборщиков

Замечательными производственными успехами встретили открытие XI съезда ВЛКСМ комсомольцы и молодежь тракторосборочного цеха.

Комсомольско-молодежная смена инструктора сборки подвесок тов. Чумакова, взявшая на себя обязательство к открытию съезда комсомола закончить выполнение производственной программы первого квартала, 29 марта сдала сверх квартального плана 6 комплектов подвесок. По-стахановски потрудились над выполнением взятого обязательства молодые сборщики Вера Рубова, Леонид Меньшов, Петр Гайворонский, Степан Ильин, Мария Горчакова, Клавдия Серебряникова и инструктор сборки подвесок тов. Гулидов.

Продукция сверх квартального плана — наш подарок съезду комсомола, — так говорят молодые сборщики.

В день открытия съезда на участках сборки узлов и на большом конвейере возросла трудовая активность молодежи. В этот день по полторы и больше сменных норм дали молодые стахановцы Леонид Сещинко, Григорий Корчуганов, Григорий Мясоев, Михаил Чечлинцев и другие.

Достойно встретив XI съезд Ленинско-Сталинского комсомола, молодые сборщики горят желанием добиться новых трудовых успехов в предмайском социалистическом соревновании.

А. Сещинко,
комсорг тракторосборочного цеха.

Казань. На заводе пишущих машин в ответ на инициативу знатного текстильщика А. Чутких комсомольско-молодежная бригада сборщика А. Багаутдинова обязалась выпускать продукцию отличного качества и выполнять в честь XI съезда ВЛКСМ по две нормы в смену.

На снимке: бригадир А. Багаутдинов за регулировкой пишущей машинки.
Фото Б. Мясникова.
Прессклуб ТАСС.



Равняться по передовым

Коллектив участка чугунных деталей моторного цеха (старший мастер тов. Васильев) на протяжении марта сдавал производство строго по графику. Первой, 26 марта, закончила выполнение месячного производственного плана смена мастера тов. Устименко. Успешно завершила выполнение программы смена мастера тов. Погребняка. Образцы стахановского труда в этих сменах показали токари тт. Гришина, Шустер, Сдобников, Шмелева, Киреева, Общенко и наладчики тт. Колупаев, Соколова и Соловьев.

Хорошо в эти дни работала бригада сборщиков лент т. Казначеева. Члены бригады тт. Давидченко, Денисова и Казначеев выполняют в смену две нормы. Полторы нормы в смену выполняют наладчицы тт. Мышкина и Савушкина.

Широко развернув по призыву барнаульских машиностроителей предмайское социалистическое соревнование, коллектив сталелитейщиков добьется еще лучших производственных показателей.

В. Обухов.

Систематически задерживала сдачу запасных частей в марте и отставала от графика смена мастера тов. Розенблат. В работе этой смены много недостатков, здесь не ведут борьбы за график.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, коллектив участка взял на себя обязательство — досрочно выполнить апрельскую программу. Для успешного выполнения этого обязательства необходима ритмичная работа всех смен.

Равняясь по передовым коллективам участка чугунных деталей выйдет в предмайском соревновании в число передовых участков цеха.

Н. Гришин, партгруппорг участка чугунных деталей моторного цеха.

По следам наших выступлений «Кто виновен в выпуске недоброкачественной продукции?»

Под таким заголовком в нашей газете № 26 от 1 марта 1949 года была опубликована статья тов. Турунина о неправильном распределении брака в чугунолитейном цехе. Как сообщил нам начальник цеха тов. Креч, факты неправильного распределения брака имели место.

До 15 февраля 1949 года 60 процентов брака по причине «перекос» в отдельных случаях относился за счет модельно-опочного хозяйства. С целью более правильного определения виновников, с 15 февраля введен следующий порядок приемки брака: ежедневно в 8 часов утра старший технолог цеха просматривает весь брак, выявленный ОТК за прошлые сутки, и разносит его по участкам. В 10 часов утра весь брак вновь просматривается при участии технологов и мастеров цеха, после чего определяются виновники брака (рабочие, технадзор и т. д.).

Руководством цеха принимаются меры для лучшего хранения моделей. Для стержневых ящиков уже имеется хорошо оборудованная кладовая.

Победители социалистического соревнования

По результатам работы в феврале за образцовую организацию труда на участке и выпуск продукции высокого качества первое место с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждено мастеру моторного цеха тов. Садовничему.

Вторые места с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены: мастеру моторного цеха тов. Степура, мастеру ремонтно-механического цеха тов. Белякову и контролльному мастеру ОТК тов. Кудрявцеву.

Третьи места с присвоением звания «Лучший мастер завода» присуждены: мастеру тракторомеханического цеха тов. Рудяку, мастеру чугунолитейного цеха тт. Рейзенсону, Гуркову, Санаеву и мастеру сталелитейного цеха тов. Мельнику.

В социалистическом соревновании бригад за достижение лучших производственных показателей в феврале звание «Лучшая бригада» присвоено бригадам:

Второе место

Тов. Гужина — тракторомеханический цех.

Третье место

Тов. Пашнева — чугунолитейный цех, тов. Дудина — чугунолитейный цех, тов. Сбитнева — сталелитейный цех, тов. Доменюк — кузнецкий цех, тов. Колеганова — моторный цех, тов. Водницкого — прессовый цех, тов. Антроповой — автоматный цех, тов. Купиной — тракторосборочный цех, тов. Жученко — ремонтно-механический цех, тов. Петрова — ремонтно-литейная мастерская, тов. Баева — транспортный цех, тов. Крымова — теплосиловой цех.

ВРУЧЕНИЕ ОРДЕНов И МЕДАЛЕЙ УЧИТЕЛЯМ

2 апреля в городском драматическом театре состоялось торжественное вручение орденов и медалей группе учителей нашего города и района. Вечер открыл председатель исполкома городского Совета тов. Ступиненко.

Заместитель председателя краевого исполкома тов. Шевченко вручил ордена и медали учителям: ордена Ленина — тт. И. Р. Дудкину, И. Н. Вольхину, Т. Н. Леливской, Д. М. Тейтельбаум и другим. Всего 7 человек. Ордена Трудового Красного Знамени получили Д. Я. Вольных, А. П. Деркач, Ф. Н. Никитин, А. К. Панина, М. В. Усольцева, В. В. Юдзевич, В. Ф. Найдовская. 15 учителей города получили ордена «Знак почета».

Медали «За трудовую доблесть» и «За трудовое отличие» вручены 50 учителям.

От имени награжденных выступил старейший учитель города Илья Родионович Дудкин, который выразил свою благодарность партии, правительству и лично товарищу Сталину за высокую награду.

В приветственных речах заместитель председателя краевого исполкома тов. Нарожный и заместитель председателя краевого исполкома тов. Шевченко поздравили ордононосцев учителей, пожелав им новых успехов в воспитании нашей молодежи.

В конце вечера пионеры и школьники города выступили с литературным монтажем тепло приветствуя своих учителей, удостоенных высоких наград.

НЕДЕЛЯ ДЕТСКОЙ КНИГИ

Свыше 400 учащихся школ нашего поселка приняли участие в «Неделе детской книги», которая была организована в дни каникул в библиотеке завкома профсоюза.

29 марта под руководством тт. Фиалковой и Арие в библиотеке состоялась литературная викторина, посвященная творчеству А. Гайдара. Первая премия присуждена ученику 4 класса средней школы № 9 Вите Денисову, набравшему наибольшее число баллов. Вите

получил книгу Валентина Каца «Я сын трудового народа». Вторая премия присуждена Рудику Агафонову.

31 марта на лекции, посвященной творчеству детских писателей — В. Катаеву и Л. Касилью были прочитаны отрывки из книг «Дорогие мои мальчишки» и «Сын полка». Лекция прошла с большим успехом. Присутствовало свыше 170 ребят школьного возраста.

А. Н.

Книжная полка

НОВЫЕ СТАТЬИ

Ускорим оборачиваемость оборотных средств! «Блокнот агитатора» (моск.) № 7, 1949.

Х съезду профсоюзов — достойную встречу. «Блокнот агитатора» (моск.) № 7, 1949.

Разоблачение буржуазного космополитизма. «Новое время», № 12, 1949.

Бригада выпускает продукцию только первого сорта. «Блокнот агитатора» (моск.) № 7, 1949.

Мальцев Е. — Шарторг Гордей Ильич. (Отрывок из романа «От всего сердца»). «Блокнот агитатора», (моск.) № 7, 1949.

Монин Д. — Народы всего мира — против поджигателей новой войны. «Блокнот агитатора», (моск.) № 7, 1949.

Трофимов П. — Кто и почему срывает депортацию перемещенных лиц. «Новое время», № 12, 1949.

Парткабинет АТЗ.

В прессовом цехе вопросы рационализации не в почете

На всех предприятиях нашей страны рабочие, инженерно-технические работники и служащие, внося свой вклад в дело досрочного выполнения плана послевоенной сталинской пятилетки, подают ценные рационализаторские предложения, что дает значительное повышение производительности труда, экономии материалов, увеличение сверхплановых накоплений. Как и во всех цехах нашего завода, в прессовом цехе также создано бюро рационализации и изобретательства. Руководит этим бюро начальник технического отдела тов. Николаев.

Но создать бюро рационализации — этого еще мало. Оно обязано своевременно рассматривать все поданные предложения и приемлемые внедрять в производство. Однако в прессовом цехе эта работа находится в запущенном состоянии. Предложения, которые подают рабочие, долго задерживаются в техотделе и очень медленно продвигаются в БРИЗ завода.

Так, я подал предложение на изготовление приспособления для детали 38-34. Оно дол-

го находилось в техотделе цеха, а потом было передано в БРИЗ завода. Вскоре оттуда прислали чертежи на приспособление для внедрения в производство. Но в техотделе чертежи были утеряны.

Такая же судьба постигла и мое рационализаторское предложение на деталь 21-12. Чертежи на резцодержательную оправку были присланы в цех для ее изготовления. 20 января был сделан заказ в инструментальный цех, но до сих пор нет никаких признаков выполнения заказа. Это совершенно не волнует тов. Николаева. В результате такого отношения подача рационализаторских предложений прекратилась.

Цеховой комитет профсоюза не борется за повышение производительности труда, за улучшение условий работы. Пора цехкому спросить у тов. Николаева и работников техотдела, почему они не выполняют своих обязанностей по внедрению ценных рационализаторских предложений в производство.

И. Ивонин.

Беречь оборудование и автомашины

Удлинение сроков службы автомашин и тракторов зависит от своевременного производства профилактического ремонта. Борясь за увеличение межремонтного пробега автомашин, шоферы тт. Чубисов, Авдонкин, Будко, Мойсеенко, Муха и Амельченко в течение первого квартала нынешнего года на ремонт своих автомашин не израсходовали ни одной детали. Их машины всегда в исправном техническом состоянии.

Своевременно смазывая все трущиеся части, тщательно проверяя тормозную систему, крепления всех узлов машины и устранив замеченные недостатки, шоферы-стахановцы добились в марте значительной экономии бензина.

Но есть в ЦБТ и такие водители автомашин, которые не брежно относятся к сбережению материальной части, нарушают правила уличного дви-

жения. В результате такого отношения к делу произошла поломка автомашины № 91—58, где шофером тов. Нестеров. На 20 дней раньше срока автомашина вышла из строя, причинив большой ущерб цеху.

Нарушив правила уличного движения на главной магистрали завода, шофер тов. Картапов нанес боковой удар впереди идущей автомашине, в результате чего вышли из строя обе автомашины. На ремонт кожуха машины было затрачено 5 дней.

Случаи халатного отношения к автомашинам отдельными шоферами должны быть осуждены всем коллективом. В цехе безрельсового транспорта необходимо усилить агитационно-массовую работу, проводить беседы с рабочими о бережении оборудования и автомашин, особенно с шоферами.

А. Назукина.

Шефство старшего мастера

На 151 процент выполнила свое месячное задание в марте бригада ремонтников тов. Висиканцева (теплосилового цеха). Ремонт сложных агрегатов — турбокомпрессоров принят комиссией с оценкой отлично.

Победа ремонтников — это результат шефства над бригадой опытного специалиста старшего мастера компрессорной станции тов. Акулиничева. Под руководством тов. Акулиничева получил специальность слесаря высокого разряда тов. Федоров, до бригадира стахановской бригады ремонтников вырос тов. Висиканцев.

В конце апреля предстоит годовая ревизия турбокомпрессоров.

М. Живодеров,

парторг теплосилового цеха.

В тресте „Алтаймашстрой“

Включились в предмайское соревнование

Выполнив план первого квартала 1949 года к 12 марта, коллектив кирпичного завода комбината производственных предприятий треста «Алтаймашстрой» включился в предмайское социалистическое соревнование, взяв на себя новое повышенное обязательство.

— К первому мая мы выполним майскую программу, — сказал мастер тов. Неписов, выступая на общем собрании рабочих.

Это обязательство с честью выполняется. 28 марта коллектив

кирпичного завода приступил к выпуску продукции в счет третьей декады апреля. Производительность труда рабочих повышается с каждым днем. Смена мастера тов. Неписова задание по выработке сырца ежедневно выполняет на 150 процентов. На 160 процентов выполняют сменные задания землекопы тт. Вильданов, Крюков и Мартов.

В марте коллективом кирпичного завода, по предложению мастеров тт. Неписова и Забарева, освоен новый вид про-

дукции — изоляционные колпаки для изоляции труб обогревательной линии теплотрассы.

Раньше для изоляции труб теплотрассы применялся дорогостоящий материал — шлаковата. Теперь тресту предоставляется возможность заменить этот дорогостоящий материал более дешевым и дающим не меньший эффект в изоляционной стойкости и прочности материалов. Это дает тресту большую экономию средств.

И. Новоселов.

О работе 3-го стройучастка

8-квартирный дом № 1 на 34 квартале Восточного поселка третий строительный участок треста, согласно графику, должен был сдать в эксплуатацию 5 февраля. График оказался сорванным. Строители не сдали в эксплуатацию дом к установленному сроку.

— Почему дом не готов к сдаче в эксплуатацию? — был задан вопрос секретарю парторганизации участка тов. Великжанину.

— 5 февраля срок «нереальный», — ответил он.

— А какой срок вы считаете «реальным»?

— К 5 марта, безусловно, дом будет готов.

Срок готовности дома к сдаче в эксплуатацию был продлен до 5 марта. Но и этот срок оказался «нереальным». 5 марта дом в эксплуатацию не был сдан. Прошел весь март, а дом все еще не готов. Сейчас в доме не закончены сантехмонтажные работы, проводка освещения. Имеются опасения, что дом не будет сдан и 5 апреля.

Следует также обратить внимание на качество выполненных

работ. Настил полов произведен очень плохо и сразу же требует ремонта, между досками появляются щели. Кухонные плиты сложены некачественно. Во время топки дым попадает в комнату. Водопровод на стыках труб пропускает воду.

Как обстоит дело со сдачей в эксплуатацию других объектов? Детские ясли и 8-квартирный дом № 4 давно должны быть сданы в эксплуатацию. А 24-квартирный дом № 7 должен был быть сдан под штукатурку 15 февраля. Но все сроки сорваны и продолжают не выполняться.

3-й участок треста с самого начала 1949 года работает плохо. Производственная программа им не выполняется из месяца в месяц. Систематически срываются графики сдачи в эксплуатацию объектов. Причиной такой работы, в первую очередь, является плохая организация труда. Социалистическое соревнование на участке не организовано. Нет досок показателей и наглядной агитации на строительстве объектов. Стен-

ная газета выходит от случая к случаю.

Цеховая профсоюзная организация (председатель т. Иванов) ограничивается формальным руководством социалистического соревнования. Нет никакой работы профсоюзных групп. Партийная организация участка цехкому профсоюза не оказывает помощи. Вся партийно-массовая работа на участке идет самотеком. Вот причины невыполнения производственной программы, срывов графика сдачи в эксплуатацию объектов, низкой трудовой дисциплины и производительности труда.

Администрация участка, пытаясь скрыть причины срывов графика, ссылается на нереальность сроков.

Партийному бюро, постройке и администрации треста необходимо принять срочные меры к улучшению работы участков, не выполняющих программы. Руководителям треста нужно больше бывать на участках, вникать в причины плохой работы и оказывать им соответствующую помощь.

Н. Стрекин.

„А ВОЗ И НЫНЕ ТАМ...“

Вопрос обеспечения фронтом работ штукатуров неоднократно обсуждался на собраниях, совещаниях и всевозможных заседаниях. В решениях отмечалось, что 3 и 2 строительные участки треста плохо подготовлены к работе штукатуркам управлению отделочных работ.

17 февраля было проведено обединение собрание партийных организаций 2, 3 строительных участков и управления отделочных работ. Было принято решение, направленное на ликвидацию простое штукатурок. Кроме того, управляющий

трестом тов. Соколов и главный инженер тов. Попков дали слово, что они помогут создать условия бесперебойной работы штукатуркам.

В решении партийного собрания было записано, что 22-квартирный дом № 7, 3 участок должен подготовить к 25 февраля и создать в нем условия для работы штукатуркам. Однако это решение осталось только на бумаге. Прошел март, а дом еще не готов и штукатурные работы проводить в нем невозможно.

Не выполненным остались и

обещания управляющего трестом тов. Соколова и главного инженера тов. Попкова. В результате 28 марта управление отделочных работ для штукатурок, было вынуждено отпустить на отдых 154 рабочих.

Такое положение нетерпимо. Партийной и профсоюзной организаций и администрации треста необходимо принять срочные меры к ликвидации простое штукатурок управления отделочных работ треста.

А. Бочаров, мастер управления отделочных работ треста «Алтаймашстрой».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Призвать к порядку распоясавшегося бухгалтера

Грубое отношение к рабочим бухгалтера комбината производственных предприятий тов. Кива обсуждалось на общепресторечном профсоюзном собрании. Редколлегия газеты комбината производственных предприятий сделала попытку призвать тов. Кива к порядку путем выпуска по его адресу «Болючки». Но тов. Кива, прочитав «Ко-

лючку», сорвал ее со стены, сопровождая свои действия нецензурными ругательствами. Такое поведение тов. Кива было обсужденено на бюро парторганизации треста, где ему было вынесено предупреждение. Однако тов. Кива никаких выводов из этого предупреждения для себя не сделал.

20 марта к нему обратился слесарь т. Киреев для подписи документов на выезд в командировку. Бухгалтер Кива, не разобрав в чем дело, выгнал его из кабинета.

Партийному бюро треста необходимо принять более действенные меры к распоясавшемуся бухгалтеру.

И. Нарзан.

Предмайское социалистическое соревнование

По всей стране — на заводах и фабриках, в колхозах и совхозах, в учреждениях и вузах — развернулось социалистическое соревнование в честь 1 Мая.

Стахановцы машиностроительных заводов Днепропетровска, соревнуясь в честь 1 Мая, широко применяют скоростные методы резания металлов. К 1 Мая на скоростной режим переводят 70 проц. станков. В предмайское соревнование скоростников включаются также стаканчики металлургических

заводов имени Ленина, имени Петровского, станкостроительного — имени Кагановича, машиностроительного — имени Артема.

На Ленинградской бумажной фабрике имени Горького началось предмайское соревнование бригад отличного качества. Инициатором его является лучшая бригада сеточника Федотова, выработавшая в первом квартале сверх задания несколько десятков тонн первосортной бумаги.

(ТАСС).

Озеленим наш завод и его поселки

Растут новые здания, квартали, вокруг нашего завода. Расширяется площадь застройки. Бурный строительный рост ставит серьезные задачи по благоустройству наших поселков. Благоустройство поселков заключается не только в уборке территории, очистке тротуаров и мостовых, а и в озеленении. Высадка деревьев, цветов, многолетних трав, декоративных растений возле цехов на территории завода, на кварталах, возле учреждений, детских садов, школ, больниц и яслей является большим украшением растущего заводского городка.

Несмотря на то, что сектор благоустройства ЖКХ ежегодно производит посадку древокустов, наши поселки и скверы озеленены совершенно недостаточно. Это происходит потому, что сектор благоустройства не имеет возможности должным образом ухаживать за саженцами, не может самостоятельно руководить работами по ограждению скверов и других участков, где производятся посадки или озеленение. Так, у фонтана (возле главной конторы) до сих пор нет ограждений сквера, и неизвестно, будет ли он сделан.

Недавно на заседании жилищно-бытовой комиссии завкома профсоюза ставился вопрос о благоустройстве наших поселков. Комиссия приняла решение — высадить в этом году 25 —

30 тысяч древокустов, но этот план еще не утвержден УКСом. Дело озеленения нашего завода, поселков, улиц и скверов в этом году надо увязать с «Днем леса». Большую помощь в решении этого вопроса должны оказать комсомольцы, школьники, профсоюзные и общественные организации завода, чтобы в «День леса» произвести сплошную посадку древокустов.

Используя все возможности, мы должны в этом году полностью озеленить наш завод и его поселки.

А. Кучинский, Л. Инджиев



Плакат работы художника Слободской, выпущенный издательством «Искусство». Пресс-служба ТАСС.

кино | ВСТРЕЧА НА ЭЛЬБЕ

Тысяча девятьсот сорок пятый год! Незабываемый, великий год победы советского народа над германским фашизмом.

Под управлением пароходика «Адольф Гитлер» отходит от восточного берега Эльбы. Он переполнен обезумевшими от страха беженцами, за борт падают люди и чемоданы, каждую минуту он готов пойти ко дну. Он — как символ фашистской Германии, доживающей последние часы... Визжит собаченка, обламываются сходни. Пламя пожара пожирает флаг со свастикой. Советские танки врывается в город, за ними бежит атакующая пехота — вот он, берег Эльбы, последний рубеж второй мировой войны!

На противоположном берегу появляются американцы.

— Да, интересно хоть в последний день войны второй

фронт посмотреть, — говорит советский пехотинец...

Многие из американцев, неожидая распоряжений и приказаний, движимые чувством дружбы и величайшего уважения к славной Советской Армии, бросаются в воду и плывут. Советские солдаты протягивают им руки... Объятия, крепкие, искренние рукопожатия, от души изящные слова: «Победа! Салют Сталину!» — как будто бы, устанавливают общий, всем понятный язык. Но если простые солдаты американской армии могут искренне верить в дружбу народов и отдаваться непосредственному чувству симпатии к Советскому Союзу, то кто ими командует, настроены совсем по-другому.

Так начинается новый фильм «Встреча на Эльбе», производство киностудии «Мосфильм».

ОТВЕСНЫЙ

В Москве начался матч сборных команд тяжелых атлетов Москвы, Украины и Грузии, посвященный XI съезду ВЛКСМ. Симферопольский тяжелоатлет мастер спорта Иван Мальцев установил новый мировой и всесоюзный рекорды в толчке левой рукой — сто двадцать килограммов 600 граммов. Прежний всесоюзный рекорд принадлежал ему же.

* * *

Днепровский шлюз поднял флаг навигации. На всем протяжении Днепра от Киева до Херсона началось регулярное движение судов.

* * *

2 апреля в Москве торжественно открылась вторая половина шахматного матча-турнира Москва — Будапешт. Первая половина турнира проходила в столице Венгрии — Будапеште.

(ТАСС).

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«За ширмой самостоятельной учебы»

Под таким заголовком в газете «Боевой темп» № 36 от 24 марта 1949 года была опубликована статья о халатном отношении коммунистов треста «Алтаймашстрой», самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Как сообщил зав. парткабинетом треста тов. Шайда, статья была обсуждена на заседании партийного бюро. Факты, указанные в статье, подтвердились.

Партбюро треста заслушало консультантов о их работе и потребовало от них и коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма, до 15 апреля сдать зачеты по трем первым главам «Краткого курса истории ВКП(б)» и важнейшим произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина. Бюро обязало коммунистов систематически посещать все лекции, проводимые в помощь изучающим историю ВКП(б). Приняты меры к тому, чтобы была стопроцентная посещаемость в кружках и политшколах.

по сценарию бр. Тур и Л. Шейнина.

Картина показывает, как советская администрация в Германии помогает немецкому народу освободиться от угла фашистского мракобесия, начать строить новую жизнь на основах мирной демократии и свободы. И совершенно другое на той стороне, где американская администрация. Здесь одно стремление — поддерживать все, что может помочь превращению Германии в послушное орудие американского империализма.

Фильм разоблачает подлую роль поджигателей новой мировой войны, их человеконенавистническую, хищническую сущность, коварную и гнусную политику. Он содержит страстный призыв ко всем передовым, миролюбивым людям — бороться за мир, не допустить развязывания новой войны, стойко и мужественно отстаивать дело прочного мира.

ЗА РУБЕЖОМ

Иностранные отклики на меморандум правительства СССР о Северо-Атлантическом договоре

ищает безопасность всего мира». Болгарская газета «Изгрев» отмечает, что меморандум советского правительства не только дает верную и трезвую оценку Северо-Атлантического договора, его направленность против СССР и стран народной демократии. Газета «Трибуна Люди» пишет, что Северо-Атлантический договор полностью противоречит целям, во имя которых велась борьба с гитлеризмом и фашизмом, подрывает основы коллективной безопасности, направлен на подрыв Организации Объединенных Наций. Этот договор, — указывает газета, — прямо направлен против Советского Союза, Польши и других стран народной демократии, против тех стран, которые всей своей политикой доказали, что главной их задачей является борьба за мир.

Чехословацкая газета «Свободное слово» опубликовала меморандум советского правительства под крупным заголовком: «Советский Союз защищает мира и выделяют на него своих делегатов.

Различные прогрессивные организации и отдельные лица выражают свое желание принять участие в работе конгресса и послать на него делегатов. В подготовительный комитет по созыву конгресса такие заявления поступили от 450 миллионов граждан различных стран мира.

Перед Всемирным конгрессом сторонников мира

20 апреля в Париже начнет свою работу Всемирный конгресс сторонников мира. В США, Англии, Франции, Италии, Польше, Чехословакии и во многих других странах проходят собрания и конференции демократических организаций. На этих собраниях трудающиеся и интеллигенция приветствуют созыв Всемирного конгресса сторонников мира.

Приезд делегации советских колхозников в Варшаву

В Варшаву по приглашению Союза крестьянской взаимопомощи прибыла делегация советских крестьян, возглавляемая председателем колхоза «Здобуток Жовтня», Киевской области, Федором Ивановичем Дуб-

кавецким. В составе делегации одиннадцать Героев Социалистического Труда. Делегация принимает участие в открывшемся 3 апреля Всепольском съезде Союза крестьянской взаимопомощи.

БРИТАНСКИЙ КОНГРЕСС ТРЕД-ЮНИОНОВ ОТКАЗАЛСЯ ПРИНЯТЬ ПРИГЛАШЕНИЕ ВЦСПС О ПОСЫЛКЕ ДЕЛЕГАТОВ НА X СЪЕЗД ПРОФСОЮЗОВ

ВЦСПС направил телеграмму Конгрессу британских тред-юнионов с приглашением послать двух делегатов на X Все-

юзный съезд профсоюзов.

На это приглашение ВЦСПС британский конгресс тред-юнионов ответил отказом.

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

По данным английского министерства труда, в феврале 1949 г. в Англии произошло 127 забастовок. 46 из них были связаны с требованиями рабочих о повышении заработной платы.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. Тышкевич.

Заводской партийный комитет, дирекция и завод профсоюза выражают глубокое соболезнование заместителю секретаря партийного комитета Ивану Феофановичу Винниченко по поводу смерти его сына Анатолия.

Тираж 3000 экз.